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1. Considere os dados da Tabela 1.

Tabela 1: Valores de condutividade (mho) e salinidade (g/1) para a regiao III da Lagoa da Conceicao
Estagdo Condutividade (Y) Salinidade (X)

23 19,92 3,85
24 11,78 2,26
25 14,11 2,06
26 16,10 2,89
27 36,52 9,61
28 51,46 11,40

(a) Construa o grifico de dispersdo. Conclua sobre a correlagdo entre as varidveis X e Y.

(b) Quantifique a correlagao entre X e Y através do coeficiente de correlagao. Existe uma correlagao forte, média ou fraca?

d) De acordo com essa fun¢ao, quais seriam o valores preditos (§) para os valores de x na Tabela 1.

O que vocé acha da discrepancia entre os valores observados e os valores preditos, os residuos?

)
)
(c) Obtenha a equagio da reta para condutividade (Y) e salinidade (X).
(d)
e)
)

(
(f) Encontre o valor predito (§) para salinidade igual a 0,5.

2. Considere os dados da Tabela 2.

Tabela 2: Notas médias de aroma de café torrado e moido

Sessao Tempo de Resultado médio da equipe de
de estocagem (dias) provadores para cada amostra
avaliagao by V1 V2 V3
A 9 4,8 4,7 4,7
B 14 40 4,7 4,8
C 22 3,7 3,7 3,5
D 29 32 35 3,2
E 36 3,7 3,0 3,3
F 43 2,6 28 2,7

(a) Encontre a equagao do aroma (Y) sobre o tempo de estocagem (X).
(b) Vocé considera que esta equagao estd explicando bastante a relagao entre tempo de estocagem e aroma?

3. Um pesquisador esta estudando uma possivel associagao entre local (1 = Rio Vermelho; 2 = Costa da Lagoa) e o ntimero
de abortos de criangas do sexo feminino. Para esse fim foi feito um levantamento, cujos resultados estao apresentados na
Tabela 3 (Obs: a unidade de amostragem é uma familia).

(a) Construa a distribuigdo de frequéncias conjunta para as varidveis local e niimero de abortos.

(b) Faga um gréfico para a distribuigao de frequéncias conjunta do item ‘a’.



Tabela 3: Resultados de um estudo sobre locais e ocorréncias de aborto

Local Aborto | Local Aborto | Local Aborto | Local Aborto | Local Aborto
2 0 2 0 2 0 1 1 1 0
2 0 2 1 2 0 1 1 1 0
2 1 2 1 2 1 1 1 1 0
2 0 2 1 2 1 1 0 1 0
2 0 2 1 2 2 1 2 1 0
2 0 2 1 2 0 1 1 1 0
2 0 2 0 2 0 1 0 1 0
2 2 2 0 2 0 1 0 1 0
2 2 2 0 2 0 1 0 1 0
2 0 2 0 2 1 1 0 1 0
2 1 2 0 1 0 1 0
2 1 2 0 1 0 1 0
2 0 2 0 1 0 1 0
2 0 2 0 1 0

4. Um economista agricola estd estudando fatores que afetam a adog@ao de uma nova variedade de arroz altamente produtiva.

Os resultados estao na Tabela 4.

Tabela 4: Distribuicao conjunta de frequéncias

Adocao
Posse Adota Nao adota Total
Proprietario 102 26 128
Varios arrendatarios 42 10 52
Unico arrendatério 5 2 7
Total 149 38 187

(a) Faga um grafico mostrando o comportamento da adogao, segundo a situagao de posse de terra (perfis-linha). Interprete

os resultados.

(b) A adogao é (aparentemente) afetada pela situagao de posse da terra?

5. Um estudo foi realizado a fim de avaliar a eficiéncia de uma nova vacina antigripal, a qual foi administrada aos membros
de uma pequena comunidade, em duas doses, ao longo de duas semanas. Algumas pessoas tomaram duas doses, outras
tomaram apenas a 1¢ dose e outras ndo tomaram nenhuma dose. A Tabela 5 mostra os resultados obtidos para um
total de 1000 habitantes dessa comunidade. Esses dados apresentam evidéncia suficiente para garantir que tal vacina foi
bem sucedida, reduzindo o nimero de casos de gripe nessa comunidade? Justifique com valores de proporcoes obtidas

fixando-se os totais de linhas em 100%.

Tabela 5: Distribuicao conjunta das varidveis vacinagao e estado de saide

Estado Vacinagao
de saude Nao vacinados Uma dose Duas doses Total
Gripados 24 9 13 46
Nao gripados 289 100 565 954
Total 313 109 578 1000

6. Utilizando os dados da Tabela 5:

(a) faga um grafico para a distribuicdo conjunta das pocentagens obtidas no exercicio anterior;
(b) calcule a propor¢ao de nao vacinados dentre os individuos nao gripados;
(c) calcule a proporgao de nao gripados e que usaram duas doses de vacina.

7. De acordo com os dados da Tabela 3 podemos dizer que a ocorréncia de aborto estd associada (aparentemente) com o

local? Justifique utilizando porcentagens e o coeficiente de contingéncia de Pearson modificado



